

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.
Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-útca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felölös szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

Adóreform.

Általánosan tudott dolog, hogy adórendszerünk nagyon is rászorult a korszerű reformra. Avult és igazságtalan a legnagyobb mértékben. Elviselhetetlen terheket ró az apró emberekre. Hogy ez így van, nem má feleltük föl. A panasz régi és régi a szándék is, hogy a bajt orvosolni kellene. A szándék azonban megmaradt jámbor szándéknak. Adórendszerünk revíziója, az igazságtalanságoknak a lehetőség határain belül való megszüntetése helyett, a kiegyezés óta kormányaink rendszerint beérték azzal, hogy egy-egy új adónemet iktattak törvénybe. Az állam szükségéi rohamosan növekedtek, gondoskodni kellett valahogy ellátásukról. Tehát megadóztattak mindent, amit csak meg lehetett adóztatni. Még azzal sem törődtek valami sokat, hogy az adó emelésével, új adónemek krealásával az állam többet veszít a vámon, mint a mennyit nyer a révén. A merev pénzügyi érdekeknek fölládoztak minden más, még oly becses érdek is. Segíteni kellett az állam kincstárán és segítettek úgy, ahogy éppen lehetett, fontos nemzetgazdasági érdekek feláldozásával, a legtöbbször az igazság és a méltányosság rovására.

Ezen a lejtőn jutottunk el oda, ahol ma vagyunk. Wekerle pénzügyi expozéjában már a tavasszal kimondta, hogy állami szükségleteink eljutottak addig a határig, amelyen túl nem mehetnek, ami nem jelenthetett egyebet annál, hogy növekedő állami szükségleteink többé adóemelésel nem fedezhetők. Ugyanakkor kimondta azt is, hogy adórendszerünket föltétlenül kell revideálni, a kor szellemében, az igazság és méltányosság szempontjából reformálni.

A pénzügyi program e pontja most a megvalósulás stádiumához közelít. A pénzügyminiszteriumban serényen dolgoznak az új adótörvényen, amelyet a pénzügyminiszter még ebben az esztendőben a törvényhozás elé akar terjeszteni.

Wekerle pénzügyi expozéjában elmondta azt is, hogy melyek azok a szempontok, amelyek az adórendszerünk reformjában vezetni fogják. A legfőbb szempont, hogy adórendszerünket progresszív természetű ruházza fel. A régi rendszerben az a roppant moles, amit államnak nevezünk, a maga sokféle, elő sem számlálható szükségéivel lefelé nehezkedett, az egyenlőség címén az apró existenciák viselték a legnagyobb állami terheket.

Az egyenlőség a közteherviselésben csak látszólagos igazság, lényegében igazságtalanság és méltánytalanság. Minél erősebb valaki, annál többet bír. Az állam vagyonos osztálya többet bír meg az állami terhekből existenciája kockáztatása nélkül, az apró embereknél. Ezért fogadták el a progresszív adót-Európaszerte mindenütt; ezért olyan állami és társadalmi köveltémény a progresszív adó, ami elől tovább mi sem zárkozhatunk el.

A másodosztályú kereseti adót, mint igazságtalant, mint az apró existenciák oktalan terhét, az új adótörvény eltörli egészen. Revízió alá veszi a földadót is, amelyet ezelőtt harmincnyolc évvel kontigáltak s ami azóta érintetlenül maradt. Hogy megváltozhatott azóta Magyarország mezőgazdasági képe s az állam adókönyve mégis az egy emberöltő előtti állapotokat mutatja. Mennyi lehet az a terület, a mely akkor hasznavehetetlen volt, adó alá nem esett s amely azóta lecsapolás, visszabályozás útján produktív földdé változott. Hát mennyi produktív föld lett azóta egy és más körülmény miatt meddő talajjává. A földadó, mert igazságtalan, mert egészében elavult, többé nem maradhat meg régi állapotában. Ezen a nyavalyán, amely egyaránt sérelme az állam pénztárának s az állam polgárainak, minél előbb, minél gyökeresebben kell segíteni.

Tudtuakkal az új adótörvény a fogyasztási adókat is revideálja, leszállítván a bór és a sör fogyasztási adóját s emelvén a szeszadót. Ezzel a reformmal két irányban tesz szolgálatot. Könnyít az apró emberek existenciáján és szolgál a humanizmusnak is, amennyiben korlátot emel a pálinka fogyasztás elé. Azt nem kell bizonyítgatnunk, hogy a pálinka fogyasztás korlátozása, hisz teljes megszüntetése úgy is utópia, milyen fontos, milyen életbevágó állami és társadalmi érdek.

Csak nagyjában a jórészt csak hallomásból ismerjük az új adótörvény jobb intencióit, de annyit a tudottakból látunk, hogy a koalíciós kormány minden elődjénél jobban, nagyobb szeretettel foglalkozik az apró existenciák sorsával. Nem érdemének tudjuk be ezt, csupán konstataljuk, hogy kötelességét helyesen fogja föl, hogy olyan térére lépett, amelyet eddig merőben elhanyagoltak, amely téren sok a tenni való. A kormány ezzel szociális politikát inaugurál s hogy erre nagy szükségünk van, az iagadhatatlan. Ha ezen az uton halad, úgy el-

lenségei bátran vádolhatják klerikalizmussal, feudalizmussal s mit tudjuk, még mivel. A tettek olyan tanúk, a melyeket nem lehet elnémitani, a melyek mindenkinek érthető nyelven beszélnek s a melyek el fogják hallgattatni a mai kormány ellenségeit is.

Rákóczi hamvai.

Az ország összes törvényhatóságaihoz, így Kecskemét városához is a kormány a következő körrendeletet bocsátotta ki a mai nap folyamán:

„II. Rákóczi Ferenc és bujdosó társainak tetemeit országos küldöttség f. é. október 28 án (vasárnap) reggel fogja Budapestre hozni s azok a nyugoti pálya udvartól kiindulól, fejedelmi hamvakhoz méltó díszmenettel fognak a budavári koronázó Mátyás-templomba, illetőleg Thököly Imre hamvai a Deáktéri evangélikus templomba kísértetni s ezen helyeken hálaadó istentiszteletek fognak tartatni az ország azon nagy öröme alkalmából, hogy Ő császári és apostoli királyi Felsége legmagasabb elhatározása folytán történelmünk ezen dicső alakjainak földi maradványai immár hazai földben fognak pihenhetni.

Ezen ünnepélyes istentiszteletek után a hamvak ugyanaznap este Kassára szállítatnak, ahol 29-én leend az ünnepélyes gyászszertartás, illetve a végleges eltemetés, míg Thököly hamvai még az nap Késmárkra szállítatnak, hol folyó hó 30 án lesz ünnepélyes eltemetés.

Amennyiben tehát a város t. közönsége a budapesti ünnepélyen képviseltetni kívánja magát, fölkérem t. Cimet, hogy a Budapestben résztvevő küldöttség tagjainak számát „Rákóczi-bizottság képviselőház” cím alatt sürgönyileg azonnal, küldötteinek nevét pedig legkésőbb folyó hó 14-éig velem tudatni sziveskedjék.

Feltétlenül kívánatosnak tartanám, ha a város színes zászlaját — s amennyiben ilyenekkel is rendelkeznek — a régi Rákóczi-zászlót is a küldöttség egy, illetve két tagja löháton vinné, az esetben is, ha egyébként bármely oknál fogva a törvényhatóság területén lovas bandériumot szervezni nem sikerülne.

Tekintve a budapesti országos ünnepség nagy jelentőségét, tekintve, hogy ez a drága hamvak hazahozatali ünnepségének természetes központja leend, — méltány reményem a törvényhatóság közönségének hazafias érzésű, hogy a maga részéről is teljes odaadással fogja a kormányt támogatni azon törekvésében, hogy az országos ünnepély már külső díszénél fogva is méltó kifejezése legyen azon mély kegyeletnek, mely II. Rákóczi

Ferenc és bujdosó társainak ragyogó emléke iránt kiolthatatlanul él az ország lakosainak szívében.

Az ünnepély fényének emelése érdekében kívánatos, hogy a törvényhatóság küldöttjei nem gyászruhában, hanem díszmagyarban jelenjenek meg.

Megjegyzem végül, hogy az ünnepély részletprogramját legközelebb közölni fogom.

Budapesten, 1906. október 2-án.

A miniszterelnök meghagyásából:

Dr. Romy Béla

miniszteri tanácsos.

Politikai hírek.

* **A választói reform.** Arról a tömérédek találgatásáról, melyet a lapok a választói reform tárgyában véghez visznek, Hadik belügyi államtitkár ma ezt az érdekes nyilatkozatot tette:

— A választói reformmal tényleg foglalkozunk, de detailkérdésekre nem nyilatkozhatunk külön. Ha például ma megcáfolnók az egyik híradást és holnap a másikat nem, akkor azt mondanák, hogy az felel meg a valóságnak. Mi dolgozunk és ha a javaslat készen lesz, akkor azt a maga teljes egészében nyilvánosságra hozzuk. Akkor aztán jogában áll mindenkinek kritizálni. De én azt hiszem, hogy a kész javaslat olyan lesz, amely kielégíti a nemzetet és meg fog felelni a közvélemény várakozásának.

Felhívás előfizetésre!

Az új évnegyeddal új előfizetésre hívjuk fel a
KECSKEMÉTI LAPOK
t. olvasóit.

Önérzettel hivatkozhatunk rá, hogy immár majdnem négy évtized óta a K. L. megszokás nélkül valóságos házi barátjává lett a város művelt olvasóközönségének. Azokat a nagy hagyományokat, melyeket a K. L. oly méltó elődöktől kapott örökölni, híven fogja őrizni továbbra is: a hang tisztességét, a híradás megbízhatóságát, a helyi érdekek istápolását. Politikánkról újat nem mondhatunk: a beköszöntőnkben foglaltakhoz hívek maradunk továbbra is. Hálásan köszönjük a hűséges kitartást, mellyel olvasóink a punkhoz eddig is ragaszkodtak s kérjük, hogy őrizzék meg ezt irántunk továbbra is.

A Kecskeméti Lapok
szerkesztősége.

A Kecskeméti Lapok előfizetési ára:

helyben, házhoz hordva:

Egész évre 8.— kor.
Fél évre 4.— kor.
Negyed évre 2.— kor.

vidékre, postán küldve:

Egész évre 14.— kor.
Fél évre 7.— kor.
Negyed évre 3 50 kor.

NAPI HIREK.

Kecskemét, október 4.

— **Képkiallítás Kecskeméten.** Igen tehetséges, fiatal magyar festőművész érkezett ma városunkba, hogy festményeit a napokban közönségünknek bemutassa. A neve Markó József, istenadta művészetét

a müncheni iskolában tökéletesbitette. — Már az országnak több nagyobb városában megfordult s alkotásairól a kritika igen meleg hangon nyilatkozik. Képeit a Kaszinó nagy termében szándékozik kiállítani, ha e célra az igazgatóság engedélyt ad. Kívánatos lenne, ha a szép képekből közönségünk néhányat megvásárolna.

— **A bujdosók ünnepe.** A Rákóczi és bujdosó társai hamvainak hazaszállítása alkalmából rendezendő ünnepségekre átalakított bizottság ma délelőtt 10 órakor ülést tartott a városháza bizottsági termében. Kada Elek polgármester elnökle mellett. Körülményesen megbeszélte a 27—28. iza közti éjjelen a bujdosók hamvainak tisztelésére rendezendő fáklyásmenet s a budapesti ünnepélyen való részvétel módozatait. Amennyiben sikerülne kieszközölni, hogy a vonat Kecskeméten is megálljon, úgy valóban lélekemelő, emlékeztető jelenetben lesz része Kecskemét város hazafias közönségének. Másnap Budapesten tartandó ünnepen 15 tagú díszmagyarba öltözött küldöttség fogja városunkat képviselni, melynek élén Papp György rendőrfőkapitány lovagol zászlót tartva, lovát két hajdú fogja vezetni. Városunk Kassán és Késmárkon is képviselteti magát. Az országos ünnepségekről külön cikkben tájékoztatjuk az olvasóközönséget.

— **Felvétel a gazdasági akadémiákba.** A földművelésügyi minisztérium értesíti a gazdasági akadémiákba beiratkozni szándékozókat, hogy a magyaróvári gazdasági akadémián a felvehető száma már betelt. Így az illetők saját érdekükben cselekeszenek, ha a hazai többi akadémiára: Debrecenben, Kassán, Keszthelyen, vagy Kolozsváron minél előbb jelentkeznek, ahol, ha meg van az a képesítése, amit a magyaróvári akadémiában megkívánnak, a második tanévre veszik fel őket és tanulmányaik sikeres bevégeztével oklevelet kaphatnak, holott Magyaróvárt az erre az évre beiratkozók csak végbizonyítványban részesülnek.

— **A póttartalékosok kártalanítása.** Az exlex alatt tényleges katonai szolgálatba hívott póttartalékosok egy részét kártalanítják a keresetvesztéséért. A törvényhozás erre a célra másfél millió koronát szavazott meg. A kormány a közigazgatási hatóságok révén most adatja ki az összeget. Csak azok kapnak kártalanítást, akiknek családjait a családfe katonai szolgálatra való bevonulása anyagi romlásba kergette. Átlag 1 korona 60 fillér jut ezek számára napi kárpótlásul. A szolgálatban töltött 135 napra ezek tehát 296 koronát kapnak.

— **Elvi jelentőségű határozatok.** Életbiztosítás. Ha az életbiztosítási kötvényben ki van kötve, hogy a biztosítási díj fizetésének bizonyos számú évek után történt abbahagyása esetén a kötvény a biztosítási feltételekben meghatározott — megváltási érték alapján kiállítandó, egy összegben teljesített befizetésről szóló kötvénnyel cserélendő ki és a biztosított fél az ennek megfelelő biztosítási összeg birói letétbe helyezése iránt indít keresetet, a bíróság a biztosítót megfelelő biztosítási összegről szóló biztosítási kötvény kiállítására kötelezi azzal, hogy ennek elmulasztása esetén a bírói ítélet fogja az új biztosítási kötvényt pótolni.

Váltó. Ha a kitöltetlenül adott váltó aláírója azt a kifogást teszi, hogy ő nem mint elfogadó, hanem mint kibocsátó írta alá a váltót, ezt a kifogást harmadik jó-

hiszemű váltóbirtokos ellenében csak abban az esetben érvényesítheti, ha magából a váltóból tűnik ki, hogy a kifogásoló mint kibocsátó és nem mint elfogadó írta alá a váltót.

— **Uj rend az államvasutaknál.** Okt. 1-én nagy reformot, egészeu új rendet léptet életbe az államvasut. Uj jelzési szabályok, uj lámpák lesznek, uj jel mutatja, hogy bemehet-e vagy nem a vonat, uj vészjelek lesznek. A személyzet, le egész a vasúti őrig, hónapok óta tanulja az új jelzési tankönyvet. Hogy valamerre nem esinál e karambolt vagy más veszedelmet ez a nemzetközi ujitás, azt előre látni nem, legfeljebb sejteni lehet.

— **A borhamisítók alkonya.** Kecskemét városához ma érkezett meg Darányi Ignác földművelésügyi miniszter rendelete, amelyben sürgős és erélyes intézkedést parancsol a műbor készítőik ellen s felhívja a rendőrséget, hogy a bárhol előforduló visszaélést a legszigorúbban büntesse és torolja meg.

— **Marhasóbrikett.** A pénzügyminiszter rendeletet bocsátott ki az olcsó marhasó ügyében. A rendelet a sajtolt marhasó forgalomba hozatala iránt intézkedik olyképpen, hogy a sókereskedők ezentúl marhasóbriketteket (sajtolt marhasó) 5, illetve 10 kgos egyöntetű darabokban kapják. A sajtolt marhasó ára a sajtolási költségek miatt 1 korona 60 fillérral emelkedik az eddigi árral szemben. A miniszter rendeletében egyuttal azt is kimondotta, hogy poralakú marhasót ezentúl csakis ólmozott zsákokban árúsíthatják; a zsákok 25 és 5 kilogrammosak lesznek.

— **A jövő sziniidény bérletei.** Az eddigi előjegyzések után ítélve, a bérlőközönség erősen megnövekedik a jövő szinra. Biharinak a közönség eme pártfogása a legfényesebb elégtétel s a legszebb elismerés ambíciója, fáradozása fejében. Az igazgató, tekintettel az éppen most folyó szüretekre, a régi bérlők előjegyzési jogát folyó hó 7-én, vasárnap délután 5 óráig meghosszabbította s úgy látszik, hogy azok teljes számban visszatérnek régi helyeikre. Mivel sok az új jelentkező, figyelmetjtjük a bérelni szándékozókat, hogy mielőbb jelentkezzenek az igazgatónál, aki az előjegyzéseket személyesen gyűjti.

— **Fillér estély.** A szabómunkások és munkások kecskeméti csoportja f. hó 7-én fillér estélyt rendez. Belépő-díj 40 fillér.

— **Ujitás a katonai lovak bevásárlásánál.** A katonai pótlóvak bevásárlásánál a bizottságok eddig kizárólag a ló külső formái figyelembevételével eszközölték a bevásárlást. A legújabb kiadott közös hadügyminiszteri utasítás szerint ezentúl a vásárlások csakis beigazoltan jószármazású lovak megvételére fognak szorítkozni, ezért a vásár alkalmával vagy a fedeztetési jegyet kell előmutatni, vagy az anyalovat is elő kell vezetni s hatósági bizonyítvánnyal kell igazolni, hogy a csikó ettől származott.

— **Verekedő ujoncok.** Tegnap délelőtt véres verekedés volt a honvédszár-laktanya mellett tanyázó ujoncok között. Mint ilyenkor szokás, bú és fájdalomfelejtés címén jól felöntve érkeztek meg Abonyi István és József Ceglédre, Szabó Ferenc és Szűcs Miklós Nagykőrösről. A kaszárnya előtt azután összeszólköztek, még pedig azon a csekélységben, hogy az egyik abonyi rekruta azt mondta: „Néné, ez mög körösi embör!” Ebből a rettenetes sértésből származott a világraszóló véres esemény. A bicskák egy pillanat alatt előkerültek, Abonyi József orrát ke-

resztül, Szabót hábaszúrták. Szücs Miklóst a karján sebesítették meg. Az ujoncokat a rendőrség hallgatta ki, azután részben a katonai kórházba, részben pedig a katonai dünkliba helyezték el.

— **Gondatlan kereskedők.** A rendőrségen feljelentés érkezett Klein Adolf és Weisz László III. tized 154. szám alatti kereskedők ellen, hogy üres ládáikat üzleteik elé kirakják s így a járókeleket leszorítják a gyalogjáróról a kocsitra, amit természetesen a mostani esős időben senki sem fogad szívesen. A jelen esetben is urí emberék figyelmeztették a rendőrt a kihágásra s a kereskedők ellen megtették a följelentést.

— **Borközi állapotban.** Ifj. Nyul László 9. t. 272. szám alatti lakos tegnap este felé 5—6 óra között a kaszinó sarkától félittasan lovait iszonyúan verve vágatott a Deák-tér felé. Közbiztonság elleni kihágás miatt van följelentve. — Ridegh László péksegéden pedig a Vásári utcán éreztette hatását a kelletténél nagyobb mértékben élvezett alkohol. Minden járókeleket megszólított, aki nem felelt, szidalmazta, szóval esődületet és esendhaborítást okozott. A rendőrségre szállították kijózanodni.

— **Pörösködő lengyel zsidók.** Tegnap délelőtt egy egész sereg lengyel zsidó leptek a törvényszéki palota környékét, lehetek vagy huszan. Panaszt akartak tenni S. kecskeméti borkereskedő ellen. Előadásuk szerint a borkereskedő hívására lejöttek Máramarosmegyéből és Galiciából, hogy itt a borbevásárlásnál és szüretelésnél segítsenek. A szüret azonban az idén nem jól ütött ki, a bor minősége is gyenge lett, a kereskedő nem sok bort vásárolt s most nem tud nekik munkát adni. Kártérítésért akarták bepörölni, mivel a szegények sok költséggel lejöttek Kecskemétre s most, mivel nem dolgozhattak, nincs betevő falatjuk sem. A járásbírósnál azonban nem fogadták el a panaszt és nem hallgatták meg bajukat, mivel a panaszok az ügyrend értelmében csak pénteken fogadtnak el. Düljön bár össze a világ, a szegény ember panaszát csak pénteken fogadják el. Ha pedig éppen pénteken nem ér rá, akkor ne panaszkodjék.

— **A rendőrkapitányság és a gesztenyesütők.** A piaci gesztenyeárusok, akik a ref. templom előtti téren nyílt tűzön szokták sütni a gesztenyét, néha-néha akkora tüzet csaptak, hogy az éber toronyőr ijedségében azt hitte, hogy a ref. templom vagy az azt környező bazárépület gyuladt ki. Tűzbiztonsági oldalát tekintve tehát mindenestre nem volt előnyös a nyílt piacon való sütés, de aesthetikai szempontól sem volt éppen valami épületes és diszes látványosságnak mondható a város közepén egymásután álló három-négy katlan, amelyből kiszálló füst nem kevés boszuságot és kellemetlenséget okozott a környékbeli lakosságnak. A legtöbb nagyobb városban nem is engedik meg az újabb időben a nyílt tűzön való sütetést, nálunk a legutóbbi időkig meg volt engedve a gesztenyesütés. Az idén is folyamodtak a gesztenyesütők engedélyért, a főkapitány azonban — a fenntebb felhozott tűzbiztonsági és szépészeti szempontokra való hivatkozással — a folyamodóknak az engedélyt nem adta meg. A gesztenyesütőknek most már csak saját lakásukon szabad a gesztenyét sütni s onnan a sült gesztenyét a piacra hozni. Eltűnnek tehát a gesztenyesütők a piacról, azt hisszük, alig van, aki ezek elűnését sajnálná; csak talán azok vesznek fájó szívvel tudomást erről, akik a hideg téli napokon a sült lángjai mellett melengették fázó tagjaikat.

— **A városháza új lakói.** Nagy zaj és láрма sőt olykor-olykor hangos kiabálás verte föl a városházának különben elég csendes rendőrségi osztályát. A zajt és lármát a tegnapelőtt elfogott cigányok okozták, kiket a rendőrség mellett levő udvaron szállásoltak el. Nagy a gyanú, hogy ők követték el a fülöpszállási és a Kovács Géza-féle betöréseket, de természetesen semmiről sem tudnak s letagadnak a csillagot is az égről. Így hát megmenekülnek a büntetés elől s esupán tiltott csavargásért ítélték el őket 8—8 napi elzárásra. De hogy még se felejtsek el egészen Kecskemétet, tisztasági okokból valamennyinek apróra lenyirták a haját sőt — horribili diktó — valamennyit meg is fürdették jó langyos vízben. Ők természetesen az egész műtét alatt hangosan jajveszékelték s esösen fenyegetőztek, hogy be fogják panaszolni Kecskemétet a budapesti főkapitány előtt. Persze, hogy ebből nem lesz semmi s örülnek, ha 8 nap mulva futni hagyják őket.

— **Rendőri hír.** Az alpári előjáróság átírt a kecskeméti rendőrkapitányságnak, hogy ott a veszethezesség föllépett.

Agyonvert cseléd.

(Esküdtszeki tárgyalás)

Bizonyára még élénk emlékezetben van olvasóink előtt az az eset, mely jun. 12-én történt néhai Sántha Gábor kerek egyházi tanyáján. Palla János béres gyerek ugyanis béres gazdáját: *Gazdik Pált*, aki őt mulasztásáért meg akarta fenyíteni, bittal háromszor úgy fejbe vágta, hogy az a kapott sérülésekre nyolc nap mulva belehalt. Így hát szándékos emberölés vétségével vádolva állott ma *Palla János* az esküdtek előtt.

Az elnöki tisztet dr. Stipl Károly viselte, szavazó-bírák voltak Kazinczy Lajos és Ág Miklós, vádló dr. Kiss János és védő dr. Virányi Lajos.

Az esküdtbírók tagjai lettek: Lipóczy József, Tóth Mihály, Szeless József, D. Tóth Sándor, K. Kiss Dániel, Rácz István, Gál Ferenc, Moskovitz Miksa, Ádám Miklós, Szabó Lajos, Pataky Imre és Klein Dávid.

A vádlott az elnök kérdéseire elmondja, hogy 1888-ban született Tatárszentgyörgyön. Azután úgy adja elő a tényállást, hogy az ökrök belementek a kukoricába, mire *Gazdik* egy bittal nekitámadt, önvédelemből megütötte *Gazdikot* s mikor az elesett, még kettőt ütött rá. Az elnök figyelmezteti, hogy a vizsgálóbírónak úgy vallott, hogy ő elaludt az ökrök mellett, mire azok belementek a kukoricába. Ezért *Gazdik* figyelmeztette, hogy ő nem kíván kártérítést, de ha még egyszer elalszik, akkorát vág rá, amilyen hosszú. Palla ezért a fenyegetésért három nap mulva nekitámadt *Gazdiknak* s azt három ütessel agyonütötte. A vádlott erre beismeri a tényállást, de további kihallgatása lehetetlenülé válik, mert közben rosszul lesz. A bíróság, minthogy már előbb is teljes beismerésben volt, kihallgatását elmulasztja.

Özv. *Gazdik Pálné* az esetről nem tud semmit, férje haláláért kártérítést nem kíván.

Dr. Damó és dr. Eördögh orvosok elmondják, hogy *Gazdik Pál* halálát koponyatorérből származó agyrongcsolás és agyhűtés okozta.

Dr. Kiss János vádló nem lát semmi féle enyhítő körülményt, mert itt esupán a vádlott durva lelkiismerete és hetyke, fiatalos hengegése játszik szerepet. Kéri szigorú megbüntetését.

Dr. Virányi Lajos enyhítő körülményeként fölhozza a vádlott fiatal élet

korát, hogy csak egy évig járt iskolába s végül, hogy ő nem akarta *Gazdik Pált* megölni, csupán boszut akart állani megfenyítéséért.

Az elnök fölteszi az esküdteknek a kérdést:

Büñő-e *Palla János* abban, hogy jan. 12-én *Gazdik Pál* testét bántalmazta úgy, hogy az a kapott sérülésekre belehalt? Igen, vagy nem?

Min hogy az esküdtek igennel feleltek, a bíróság *Palla Jánost* szándékos emberölés büntetésére a Btk. 306. § a értelmében **8 évi fegyházra ítélté**, melyből a vizsgálati fogsággal 2 hónapot kitöltöttnek vett.

Anyakönyvi kivonat.

1906. évi október hó 2—3-án.

Születések: Sebők Erzsébet rk. Bende László rk. Bózsik Mária Magdolna rk. P. Kis Antal rk. Bank Gyula rk. Fazekas Mihály ref. Szabó Sára rk. Tham Erzsébet rk. Fischer Imre izr. Juhász Erzsébet ref. Török Ferenc rk. Fekete Dező rk. Mitág György Mihály rk. Szabó Margit rk. Kátai Ferenc József rk.

Halálozások: Zsiros Mária ref. 11 napos. Polyák István rk. 2 hónapos. Özv. Földesi Pálné Békési Erzsébet ref. 82 éves. Neu József izr. 4 hónapos.

Kihirdettek: Sándor János rk. és Milutinovics Viktoria rk. Csorba Gábor rk. és Aszódi Matild rk. Csatai Ferenc rk. és Bodor Magdolna rk. Brindzik József rk. és Kamasz Teréz rk. Kókény László rk. és Szijjártó Mária rk. Farkas Mihály rk. és Rihosek Margit rk.

Birtokváltások.

Bimbó Jakab megvette Markó Mihálynénak Szarkásban 1 hold 24 □ öl szőlőjét 1600 koronáért.

Horváth István megvette Kovács Károlynak 4. t. 429. sz. házát 8000 kor.

Orbán Ferenc és neje megvette Bokos Jánosnénak szentkirályi 13 hold 229 □ öl földjét 7000 koronáért.

Kara Mihályné megvette Gáspár Imrénének Csáktornyában 242 □ öl szőlőjét 600 koronáért.

Forró János és neje megvette Gáspár Imréné gyermekeinek Csáktornyában 411 □-öl szőlőjét 750 koronáért.

Szirahál Irma Szabó Sándorné megvette Szuzsánna dr. Kiss Sándornénak 5. t. 105. sz. házát 30,000 kor.

Gyuris István, Gyuris Eszter és Rozália megvette Szilágyi Sándornak 6. t. 117. sz. házát 360 koronáért.

Nyiltér.

(E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Köszönetnyilvánítás.

A Bécsi biztosító társaság tekintetes Igazgatóságának.

Néhai férjem Frankó Antal t. intézetüknél volt biztosítva. A legutóbbi biztosítási díjat még április hó 1-én be kellett volna fizetnünk, ezen kötelezettségünknek azonban nem bírtunk eleget tenni, szegény férjem pedig időközben elhalt és így dacára annak, hogy a kötvény értelmében Önök nem lettek volna kötelesek a biztosítási összeget kifizetni, Önök azt mégis hiány nélkül kiutalták, fogadják tehát ezuton egész családom részéről őszinte köszönetemet.

Kecskemét, 1906. október 3.

Özv. Frankó Antalné Kis Anna.

Csős József kádarmesternél
I. tized, Kádár-utca 179. szám alatt
600 darab
uj és ócska hordó
különbéle nagyságban eladó
4794 literje **6** fillértől kezdve. 7-9

HIRDETMÉNY.

A postaépületben egy
sarok üzlethelyiség
f. évi november hó 1-től,
egy emeleti
két szobás lakás
és 2 istálló legényszobával
azonnal kiadó. 7-17

Értesítést ad **Ottó Sándor** th. mérnök.

Eladó sarokház.

VIII. tized, **Forrás-utca 125.**
számú sarokház, mely áll 5 szoba,
3 konyha, 3 éléskamra és jó pinczéből,
üvegezett folyosóval és jó kuttal ellátva,
bármiféle üzlethelyiségnek is
alkalmas, — jelenleg jó forgalmú
vendéglő van benne, — szabad-
kézből **eladó.** — Értekezhetni a fenti
számú házzal a tulajdonossal. 4787-6-6

Okleveles tanítónő,
ki nyilvános elemi- és polgári-isko-
lánál több éven át működött, iskolai
tantárgyakból, francianyelvből
(egyes és csoport) és zongorából
mérsékelt díjazás mellett magán-
órákra ajánlkozik. Cim a kiadóban.

Fehérvári Antal

óras- és látyszerész

KECSKEMÉTEN, LUTHERÁNUS BAZÁR

Babo-féle mustmérő 2 kor. 40 fill.
Valódi **Waagner** must-, bor-,
pálinkamérő 1 korona 20 fillér.
Mindennemű inga, fali és zseb-
óra raktára és készítése. Torony-
órák, palota, városházi, gyári és
laktanya-órák berendezését a leg-
előnyösebben eszközli. Raktáron
vannak: távesővek, lornyetek, hő-
mérők, fagyhalt és cukor-mérők.
Dusválaszték: orrsiptetőkben,
szemüvegek és mindennemű lát-
szerészeti ezikkben. Kaphatók:
hályog üvegek, szemüvegrészek.
Kerékpár-szemvédő szemüvegek.
Olesó rajzeszközök. Felhalmozva:
ezüst és nickelláncok. Óra és min-
denféle ékszerszeműek, szemüvegek
javítása olesón és pontosan.
Szemüvegek szemmérő után választatnak ki.

15 darab
Kecskeméti Pinczeszövetkezeti
részvény eladó.

4801 Cim a Kiadóhivatalban. 6-5

Eladó ház.

Kecskeméten, Fűzes-téren, a sör-
házlaktanya szomszédságában egy
jóforgalmú helyen újonnan épült
szép, modern

H A Z,

mely: áll 3 rendbeli lakásból, (8
szoba, 3 konyha, 3 kamra, 2 nagy
pince, 4 lóra való istálló — tágas
udvarral, jó ivóvizű kúttal — ked-
vező fizetési feltételekkel **eladó.**
Bővebb felvilágosítással készsége-
l szolgál lapunk kiadóhivatala.

Francia nyelv-oktatás.

Serdülő leányok a francia
nyelvből szakszerű oktatásban
részesülnek — kedvező feltételek
mellett — kisasszonytól, ki a
francia nyelvet szóban és írás-
ban tökéletesen bírja. Értekez-
hetni: V. tized, Feske-utca 247.
szám alatt. 4806-3-2

Értesítés.

Értesítjük a nagyérdemű fogyasztó
közönséget, hogy **Szolnoki-hegyi**
telepünkön 4793-7-9

tejjel hizlalt
élő és vágott baromfi,

valamint

tömött liba naponként
piaci árban kapható.
Libamáját
legmagasabb árban

Zilzer Lipót ur kereskedésében vesszünk át.

A Kecskeméti

Kiviteli-Kereskedelmi Részvénytársaság.

HORDÓ-ELADÁS.

Nagyobb mennyiségű

6-700 literes

jókarban lévő

boroshordó
eladó.

Ara hektoliterenként

5-5¹/₂ korona.

Megtéríthető Kláber-telepen, az intézőségnél.

4732 Telefonszám: 103. 24-6

BORHEGYI
BORVIZ SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES
GYÖGY ÉS ÜDÍTŐ SAVANYUVIZ
FORRÁSKEZELŐSÉG BAROT, HÁROMSZÉK MEGYE

Allandó raktár: **Zilzer Adolfnál** Kecskeméten

Mezei-utca és Trombita-utca sarkán.

Elárúsítás palaczkonként:

Ladányi Testvérek fűszerkereskedésében

4707 a gyümölcs-piaczon, Dr. Horváth Mihály orvos úr házában. 48

Pfaff **varrógépek**
Eredeti
az állványokban **golyós-csapágyakkal**
legszebb varrásra,
== himzésre és stoppolásra ==
kiválóan alkalmasak!
Egyedüli raktár:
Téby Lajos mechanikusnál
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,
III. tized, Koháry utca 194. sz.